

铁纪高能
，守护一方平安

2020年度全市应急管理回头看

刀刃向内，自我革命。防控重大安全风险、推进应急管理体系和能力现代化，离不开一支对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为本报记者的应急管理干部队伍。

2020年以来,该局以党的建设为统领,着力提升干部队伍建设政治素养,强化纪律约束,增强职业尊崇,推动应急管理队伍从思想武装向实践养成转变,全面提升干部队伍建设实战能力。

把党的政治建设摆在首位，开展“牢记使命、担当奉献”主题活动，先后多次专题

词令、甘当守夜人 主题活动，先后多次专题组织学习习近平总书记关于应急管理、安全生

组织学习贯彻习近平总书记关于应急管理、安全生产、防灾减灾救灾等重要论述，树牢四个意识，坚定四个自信，坚决做到两个维护。

以创建让党中央放心、让人民群众满意的模范机关为抓手，深入推进“五化”支部建设，深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，完善各项管理制度，教育引导党员干部勇于担当、甘于奉献，全面提升政治素养。

持之以恒正风肃纪，按照准军事化要求，持续开展纪律作风大整顿，加强党风廉政建设与党性党风教育，全年共组织全局干部职工观看廉政教育片和廉政参观学习5次，开展谈心谈话69人次，开展批评与自我批评72人次，约谈警示6人次。

次。



2020年7月7日罗水乡芭蕉村茂风垭山塘抢险



3 密织 防护网，防灾救灾战线全面告捷

安全生产无小事，一堤一坝，都关乎人民群众生命财产安全，丝毫容不得轻忽懈怠！该局负责人毛志刚表示，应急管理工作有其特殊性，只有工作靠前，才能损失靠后。

在应急管理新体制运行的第一年，该局密织“防护网”，全力开展防灾减灾救灾，以最快速度处置险情、最大限度减少财产损失、最大力度开展恢复重建，夺取了全市防灾减灾救灾工作的全面胜利。

统筹协调，全面推进职能移交工作。宁可前跨一步工作重叠，不可后退一步留有缝隙，主动与水利、自然资源、林业等相关部门对接，确保新划转工作职能的平稳过渡、顺利交接，建立健全工作机制，全面推进防汛抗旱、地质灾害防治、森林防灭火相关职能移交工作，实现了责任链条无缝对接。同时，全力筹建工作平台阵地，完成市应急指挥中心的建设并投入使用，将防汛抗旱云平台、气象、水文监测预警平台等直接通过内网接入市应急局应急指挥中心终端，实现雨水汛情等信息实时共享，并建设改造值守阵地和会商室，确保应急值班值守、会商调度等工作需要。

未雨绸缪，通过修订完善预案、组织应急演练、加强物资储备等措施，立足防大灾应急准备。先后修订印发《张家界市防汛应急预案》、《张家界市森林防灭火应急预案》、《城市超标洪水防御预案》、《市城区防洪工程抢险预案》等14项专项预案，以及7处在建涉水工程、16座涉改大鲵保护区整改电站等防汛重点区域的应急抢险预案；组织开展各类培训84次、各类演练69次，参训参演总人次达1.28万人次；筹资近500万元，及时更新、补充了防汛、防灭火、救灾等物资装备，有力保障防灾抢险。

是命令、防汛就是责任”的意识，做到“五个到位”“三个一律”的工作要求，以党员干部的辛劳换取人民生命安全，全面压实防汛责任，提前预警果断决策，精准研判果断调度，政令畅通、信息及时、运转高效，实现“不溃一堤一坝，不因灾死亡一人”的总体目标，平稳度过超强降雨过程，取得了防汛抗灾工作的决定性胜利，经验做法被省政府推广。

争取资金，积极开展抗灾救灾。2020年以来，不同程度的冰雹、暴雨、洪涝等自然灾害接连而来，特别是6、7月份暴雨洪涝灾害损失较为严重。据综合统计，全市受灾人口92.7万人次，农作物受灾面积4.89万公顷，国省干线、农村公路路基分别损毁48.24公里和40公里，水利基础设施损毁617处，损毁房屋42.82千间，因灾倒塌房屋住室220户，一般损坏房屋维修1207户，为确保受灾群众基本生活，该局紧急调拨近100万元的帐篷、毛毯、